
Conselho Municipal de Assistência Social 
InsƟtuído pela Lei 29/96 de 14 de junho de 1996
Rua Joinville, 2109 – São Pedro – São José dos Pinhais - Paraná
Contato: (41) 3381-5978
cmas@sjp.pr.gov.br

Ata da  11ª  reunião Ordinária de 2024 do Conselho Municipal de Assistência Social de

São José dos Pinhais – CMAS/SJP, realizada em 25 de julho de 2024, de forma presencial,

na Unidade de Acolhimento Institucional para Adultos e Famílias em Situação de Rua, com

início previsto para  as 13h30min, para deliberar sobre a seguinte pauta:  1. Abertura;  2.

Apresentação da Unidade;  3.  Atas;  4. Expedientes;  5.  Comissões;  6. SEMAS/DGSUAS –

lanche para Seminário; 7. Outros; 8. Informes Gerais; 9. Data da próxima reunião ordinária.

Participaram da reunião os conselheiros e as conselheiras: Paula (CAJEMA), Mary (CIEE),

Silvia  (Patronato),  Elisabete  (SINSEP),  Raphael  (SINSEP)  Zelmo  (SEMFI),  Emanuel

(SEMPLADE), Melody (SEMED), Jandira (SEMAS) e Mislaine (SEMHAB). Representantes

da Secretaria Executiva: Camila e Monique. Justificaram a ausência:  Sebastião (Usuários

da Assistência Social), Emanuelly (APAE), Eucleia (APAE) e Edna (SEMS). Ausentou-se

sem  justificativa:  Rosimar  (SEMS).  Antes  de  iniciar  a  reunião,  o  Presidente  Emanuel

esclareceu aos participantes sobre o funcionamento das reuniões do conselho e sobre a

pauta, e ressaltou sobre a importância da participação de todos e todas, e informa que

podem se manifestar a qualquer tempo durante a reunião.  1 – ABERTURA: a reunião foi

iniciada em segunda chamada, às 14h10min, com a abertura realizada pelo Presidente

Emanuel, que agradeceu a participação de todos e todas, agradeceu ao coordenador da

unidade,  Gustavo,  a  equipe  de  trabalhadores  e  usuários  e  usuárias  do  serviço  pela

disponibilização do espaço e pela acolhida. 2 – APRESENTAÇÃO DA UNIDADE: passada

a  palavra  para  Gustavo,  que  agradeceu  a  participação  de  todos  e  todas,  citou  a

importância do Controle Social nas políticas públicas e relata que é a primeira vez que

participará  da  reunião  do  CMAS de  São José  dos  Pinhais.  Todos  os  participantes  se

apresentaram brevemente, e após, Gustavo explicou sobre o funcionamento do Serviço de

Acolhimento Institucional para Adultos e Famílias em Situação de Rua e sobre a equipe da

unidade. Sr. Robson, Sr. José Mauricio e Sr. Ismael, usuários do serviço, compartilharam

suas experiências com relação ao Serviço de Acolhimento e explicaram sobre as atividades

realizadas na unidade, como o trabalho de artesanato, horta, rodas de conversa,  entre

outros. A servidora Elismara explica que eles participam da Feira da Economia Solidária

para  vender  os  artesanatos  produzidos,  mas  estão  com  pouco  material  para  novas

produções  e  incentivar  a  atividade.  Quanto  ao  material,  Gustavo  relata  que  no  ano

passado, a SEMAS informou que a unidade deveria ter recebido o kit de artesanato, mas

não receberam, e que esse ano não há ata disponível para compra do material. Explicou
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sobre as demais atividades contratadas, como as oficinas de artes visuais, pintura em tela

e desenho de mangá e para encerrar, fez a leitura do texto “A Burocracia”, de Eduardo

Galeano, para reflexão. O Presidente Emanuel sugere seguir a ordem da pauta e no final

da  reunião,  conhecer  os  demais  espaços  da  unidade.  3 –  ATAS:  Ata  da  2ª  Reunião

Extraordinária: foi corrigido o horário da reunião para 9h, na linha 3; alterarado o texto para

“diálogo horizontal”, linha 34, e correções de ortografia e após, a ata foi aprovada. Ata da

10ª  Reunião  Ordinária:  foram  corrigidos  o  nome  da  comissão,  passando  a  constar

“Comissão  de  Políticas  Públicas”,  na  linha  42  e  erros  de  ortografia;  após,  a  ata  foi

aprovada.  4 –  EXPEDIENTES:  Os  expedientes:  1)  Requerimento  -  Instituto  Kopher:

Documentação complementar para manutenção do Programa Resgate. 2) Requerimento -

Instituto  Kopher:  Solicita  registro  do  Programa  Jovem  Experiente  e  3)  Lar  O  Bom

Samaritano:  complementação  de  documentos,  foram  deliberados  encaminhar  para  a

Comissão de Assessoramento. 5 – COMISSÕES: Políticas: a comissão se reuniu no dia 23

de julho para analisar: 1) Parecer da SEMAS sobre as recomendações da Comissão para o

Centro POP, e agendarão nova visita para elaborar o relatório de acompanhamento para o

CEAS PR, que deve ser enviado até 20 de agosto. 2) Monitoramento do Plano Municipal

de  Assistência  Social  da  SEMAS  –  informam  que  analisaram  o  documento  e  estão

finalizando o relatório de resposta para o Ministério Público (MP). Assim que finalizarem,

encaminharão  para  o  Ministério  Público,  com  cópia  para  o  colegiado.  3)  Conferência

Municipal de Assistência Social – considerando que a conferência está prevista para ser

realizada  em  2025,  já  estão  se  programando  quanto  ao  processo  pré-conferencial,

inclusive com relação ao recurso para o próximo ano. A Secretaria Executiva informa que

incluiu no Documento de Formalização de Demanda (DFD) a previsão de valores para

contratação  de  empresa  de  assessoria  para  a  Conferência  com  valores  baseados  na

Conferência  de  2023.  Gustavo  solicita  que  seja  levado  em  consideração  medidas  de

inclusão, como não realizar inscrição online apenas, visto que alguns usuários não tem

acesso  a  computador  e  internet.  A  comissão  também  iniciará  o  monitoramento  das

deliberações  das  conferências  anteriores.  6  –  SEMAS/DGSUAS  –  LANCHE  PARA

SEMINÁRIO: passada a palavra  para Ayrton,  que citou a importância em capacitar  os

servidores que atuam nas entrevistas e acompanhamento de condicionalidades, e informa

que realizarão um seminário, que contará com a participação da coordenadora estadual do

Programa Bolsa Família (PBF) e Cadastro Único, a equipe da Caixa Econômica/GIGOV,
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onde  são  lançadas  as  informações  do  cadastro,  e  os  coordenadores  da  Secretaria

Municipal  de Educação e Saúde, que também estão envolvidas com a gestão do PBF.

Ayrton informa que o Seminário está agendado para o dia 08 de agosto, das 08h às 17h,

com  previsão  de  120  participantes,  e  convida  o  CMAS  para  compor  fala  sobre  a

participação  do  conselho  como  órgão  importante  de  controle  social  junto  a  gestão

municipal do PBF e Cadastro Único, e solicita aprovação do colegiado para utilização de

recurso do Índice de Gestão Descentralizada do Programa Bolsa Familia (IGD-M) para

aquisição de lanche para o Seminário, no total de R$ 3.173,52 (três mil cento e setenta e

três reais e cinquenta e dois centavos). Foi aprovada a utilização de recurso do IGD-M para

aquisição do lanche para o Seminário. O colegiado solicitou a participação da Comissão de

Controle Social no evento. 7 – OUTROS: 1) a Conselheira Elisabete informa que no dia 19

de setembro será realizado o 1º Encontro de Educador Social, na Câmara Municipal, que

tem como objetivo  construir  a identidade do Educador  Social  no município.  Relata  que

tentaram realizar um seminário este ano, mas não conseguiram por falta de recurso e o

colegiado  sugere  que  conversem  com  a  Divisão  Financeira  da  SEMAS  para

esclarecimentos e orientações. 2) A Conselheira Melody informa que sua suplente, Tatiane,

devido  à  mudança  de  local  de  trabalho,  continuará  no  CMAS,  mas  não  conseguirá

participar das reuniões da Comissão de Controle Social. Monique, Secretária Executiva,

sugere que ela  informe no grupo  para que seja  feita  a  recomposição da comissão na

próxima reunião. 3) A Conselheira Paula informa que estará de férias no período de 05 de

agosto a 04 de setembro, e que sua suplente não poderá participar devido ao horário de

trabalho. 4) Zuleika, Coordenadora Executiva do Fórum Municipal de Usuárias e Usuários

do SUAS de São José dos Pinhais (FMUSUAS/SJP-PR), informa que é candidata ao cargo

de conselheira suplente no Conselho Estadual de Assistência Social do Paraná (CEAS-PR)

pelo  segmento  de  Usuários  do  SUAS,  explicou  a  importância  da  representação  do

segmento no CEAS PR, e solicitou apoio dos usuários e usuárias na votação, e da equipe

e  colegiado  na  divulgação  e  auxílio  aos  usuários  e  usuárias,  caso  necessário.  5)  O

Conselheiro Raphael informa que a Divisão de Proteção Social Básica está sem chefe e

que  a  situação  prejudica  as  equipes  e  sobrecarrega  os  servidores  que  trabalham  na

divisão,  e  sugere  solicitar  providência  para  a  SEMAS  com  urgência.  Os  conselheiros

aprovam a sugestão, e será questionado quanto a falta de chefe na Divisão de Gestão do

SUAS e Programas de Transferência de Renda também. 6) O Presidente Emanuel informa
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que participou de um Seminário com o Presidente do Conselho Nacional de Assistência

Social (CNAS), realizado pelo CIEE, referente às Entidades e Organizações da Sociedade

Civil no SUAS. A Conselheira Mary informa que participaram do Seminário representantes

do CMAS Curitiba, CEAS PR e CNAS, e que um dos assuntos tratados foi a Certificação de

Entidades  Beneficentes  de  Assistência  Social  (CEBAS),  assunto  importante  para  a

Comissão de Assessoramento. 8) A equipe da unidade informa que não recebeu o Vale-

Transporte  do  mês  de  julho,  além  de  outras  demandas,  e  o  colegiado  fará  o

questionamento à SEMAS, e encaminhará a resposta para a unidade.  8 – INFORMES

GERAIS:  não houve.  9 – DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA: 08 de agosto de

2024, no auditório da Secretaria Municipal de Assistência Social. Nada mais, o Presidente

Emanuel Fernando Cochinski encerrou a presente reunião e eu, Camila Hiromi Abe, lavrei

essa ata que após lida será aprovada. 
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